
 
 Procès Verbal 

Sujet : Réunion mensuelle 
Date : 17/10/2023 

Heure: 20h30 

Lieu : Gymnase école Sainte-Thérèse 

Participants :Charlotte DE NUCHEZE, Juliette ADAM-PERARNAU, ZIMMERMANN Vincent, Tiffany DEMMERLE et Ainara 

DOMINGUEZ 

Editeur : Ainara DOMINGUEZ 
Distribution : Sur le site internet de l’APE 

https://apestetherese.fr/documents/#comptes-rendus 

Ordre du jour : 1. Résultat des élections 
2. Conseil d’école élémentaire 
3. Projets 2023/2024 
4. Temps d’échange : informations et questions diverses 

 
 

1. Résultat des élections 
 

Maternelle :  

2023        2022 

Nombre de candidats :13     Nombre de candidats : 11 
Nombre de sièges à pourvoir : 9    Nombre de sièges à pourvoir : 9 
Nombre d’inscrits : 418      Nombre d’inscrits : 387 
Nombre de votants : 147     Nombre de votants : 144 
Nombre de bulletins blancs/nuls : 41    Nombre de bulletins blancs/nuls : 24  
Nombre de suffrages exprimés : 106    Nombre de suffrages exprimés : 120 
Taux de participation : 35,17 %     Taux de participation : 37,21 % 
 

Élémentaire : 

2023        2022 

Nombre de candidats : 21     Nombre de candidats : 18 
Nombre de sièges à pourvoir : 17    Nombre de sièges à pourvoir : 17 
Nombre d’inscrits : 656      Nombre d’inscrits : 681 
Nombre de votants : 283     Nombre de votants : 282 
Nombre de bulletins blancs/nuls :60    Nombre de bulletins blancs/nuls :61 
Nombre de suffrages exprimés : 223    Nombre de suffrages exprimés : 221 
Taux de participation : 43,14 %     Taux de participation : 41,41 % 
 
 La liste APE est élue à l’école maternelle et à l’école élémentaire. 

 
Parents élus comme représentants des parents d’élèves au Conseil d’école maternelle :  

COVACI Iulia (titulaire)     LEDERMAN David (titulaire) 
ADAM-PERARNAU Juliette (titulaire)   LAMBERT Fanny (titulaire) 
HAUTE-LAVAUD Annaïg (titulaire)   JEMLI Mouna (suppléant) 
LEONARD-WOELLER Emilie (titulaire)   LEVY EISELE Elise (suppléant) 
LETZELTER Aline (titulaire)    LAUR Camille (suppléant) 
WOELLER Jérôme (titulaire)    COTTET Jeanne (suppléant) 
NENNIG Anne-Laure (titulaire)     

https://apestetherese.fr/documents/#comptes-rendus


 
 
Parents élus comme représentants des parents d’élèves au Conseil d’école élémentaire :  

DEMMERLE Tiffany (titulaire)    COVACI Iulia (titulaire) 
MILLIERE Fabienne (titulaire)    NANFAH TSAGUE Astrid (titulaire) 
HAUTE-LAVAUD Annaïg (titulaire)   LAMBERT Fanny (titulaire) 
DOMINGUEZ Ainara (titulaire)    WOELLER Jérôme (titulaire) 
ADAM-PERARNAU Juliette (titulaire)   LEONARD-WOELLER Emilie (titulaire) 
CAKPO-TOZO Daniel (titulaire)    MUSTATA Oana (titulaire) 
BITEZNIK Anthony (titulaire)    JACQUOT Maxime (titulaire) 
KIEFFER Laurianne (titulaire)    ZIMMERMANN Vincent (suppléant) 
VINCENT Emmanuelle (titulaire)   COUTEAUDIER Anne-Laure (suppléant) 
AMBROSI Julie (titulaire)    DARET Marie-Sophie (suppléant) 

METZINGER Lucas (suppléant) 
 
 

2. Conseil d’école élémentaire 
 

Présentation de l’équipe enseignante et des membres du conseil d’école 
 
Ecole : effectifs/répartitions 

17 classes, 383 élèves :   - CP : 70 élèves 
- CE1 : 69 élèves 
- CE2 : 84 élèves 
- CM1 : 72 élèves 
- CM2 : 88 élèves 

 

Présentation et vote du règlement intérieur 

Ajout dans le règlement intérieur du soutien renforcé dans le cadre de pacte >> le mardi soir de 16h30 à 17h30, avec 
pour le moment sortie habituelle en fonction des classes mais réflexion sur une sortie unique à 17h30 rue du XXème 
Corps Américain du fait de la présence de l’interphone. 

Règlement intérieur adopté à la majorité 
 

PPMS et sécurité : exercices faits et à prévoir 

- Incendie : 25/09/2023 à 14h50 
- Attentat/intrusion : après les vacances d’automne 
- Exercice prévention des risques : après les vacances d’automne (des points de rassemblements sont définis en 

fonction des classes) 
 

Priorités pédagogiques pour 2023/2024 

- Charte laïcité 
- Programme PHARE : journée non au harcèlement le 9 novembre 2023 (10 h d’apprentissage dès le CP) 
- Education à la sexualité : 

>> Mise en œuvre effective de 3 séances annuelles du CP au CM2 avec l’intervention de l’infirmière 
scolaire, 
>> CP : action sur la dimension psycho-affective et notion d’hygiène par exemple et au CM2 action plus 
centrée sur la physiologie. 

 

 

 



 
 

Actions pédagogiques 

- Endurance (course longue du jeudi 19 octobre) 
- Tennis de table 
- Piscine CP/CM2 
- Cycle Vélo CE2/CM1 et CE1 de la classe CE1/CE2 D 
- Patinoire CE1/CM1/CM2 
- Baseball CE1/CE2 
- Handball CM1 

Parcours Citoyen 

- Journée mondiale du handicap semaine de sensibilisation au handicap 
- Journée résilience (13 octobre) : intervention de MAIF prévention sur les risques majeurs (jeux de société), 

action menée en parallèle du projet de la mise en place d’un kit citoyen (kit de survie) par le gouvernement  
- Projet éco-marché 
- Sensibilisation des droits des enfants : Plume Préau  

Actions culturelles 

- Projet Komar Chey : correspondance entre notre école, une école de Borny et une école au Cambodge 
- Cinéma 
- Fête de la science  
- Arsenal/BAM 
- Médiathèque 
- Journée du patrimoine/matrimoine  

 

Projet Notre Ecole Faisons-Là Ensemble (NEFLE) 

Proposition d’un labo mathématique >> recensement des besoins qui seront présentés à l’académie. 

Jeux mathématiques au service de la résolution de problèmes et organisation de coin au fonds des classes. 

Sorties Pédagogiques 

- Sortie nuit/jour Vigy 
- Ile de ré 
- Sortie dans les Vosges 3j/2 nuits sur le thème du théâtre 
- Sortie à la ferme pour les CP 
- Sorties au Vaisseau à Strasbourg à la journée 

… 

Questions des parents d’élèves 

 Points école : 

 
- Certains parents ayant plusieurs enfants scolarisés mais dont les sorties ne s’effectuent pas du même côté 

aimeraient regrouper la sortie des fratries. Y a-t-il une solution ? Non, c’est pour une question de sécurité et de 

responsabilité. 
 

- Comment procédez- vous pour savoir qu’un enfant a l’autorisation de rentrer seul ou non ? A l’école primaire, les 

enfants n’ont pas besoin d’une autorisation pour sortir aux horaires de sortie. 
 

- Et s’il n’est pas autorisé à rentrer seul, comment savez-vous que la personne présente est autorisée à le récupérer ? 

A l’école primaire, il n’y a pas de personne désignée comme étant autorisée à récupérer les enfants aux horaires 

de sortie. Ces questions relèvent de problématiques éventuelles relatives à l’école maternelle. 



 
 

 Points Mairie : 

 
1) Projet végétalisation : 

 
- Où en sommes-nous pour l’école Sainte-Thérèse? Il n’y aura pas de travaux avant 2025. 

 

- Est-ce qu’une solution temporaire types toiles d’ombrage peut-elle être mise en place dès l’arrivée des beaux jours 

afin de créer des ilots de fraicheur? Il n’y aura pas de travaux avant 2025. 

 
2) Rangement vélos/trottinettes : 

 
- Entrée/sortie rue Lançon : comme évoqué lors des précédents conseils d’école, l’APE demande que les râteliers 

présents soient fixés au sol et que des nouveaux pour vélos et trottinettes soient mis en place pour les élèves et les 

enseignants en nombre suffisant (manque de place, les vélos jonchent le sol, problème de sécurité). Rien n’est prévu 

pour le moment. 

 
- Entrée/sortie rue du XXème CA. : comme évoqué lors des précédents conseils d’école, l’APE demande des supports 

pour vélos et trottinettes afin de répondre au besoin urgent des familles dont les enfants sortent rue du XXème 

Corps et doivent récupérer leur matériel rue Lançon en s’y rendant par les trottoirs autour de l’école et ce pour 

respecter les consignes de sécurité de l’école. Rien n’est prévu pour le moment. 
 

Remarque : L’école ayant 2 entrées et 2 sorties, ces dernières doivent faire l’objet d’un aménagement identique ou 
similaire. 

 
3) Sécurité : 

 
- Nous attirons une nouvelle fois votre attention sur le stationnement anarchique sur les trottoirs du côté de la rue 

Lançon rendant la situation dangereuse pour les piétons ainsi que pour le passage des poussettes et personnes à 

mobilité réduite devant se déporter sur la route. Les vélos en subissent les conséquences directes. Le passage sur les 

trottoirs déjà étroits devient donc impossible. 

L’APE demande une sécurisation rapide aux horaires d’entrée et sortie de l’école par une mise en place éventuelle 
d’une « piétonisation » de la rue Lançon à l’instar de ce qui est effectué sur la métropole du Grand Nancy. Les 
représentants de la Mairie nous propose comme solutiond’appeler la police municipale pour verbaliser les 
voitures. 

 

- L’APE a pu constater lors du dernier exercice incendie que le Panneau de rassemblement est toujours absent. La 

pose de ce dernier est prévue. 

 
4) Restaurant scolaire/pause méridienne : 

 
- Est-ce que le personnel de cantine est en nombre suffisant ? Le personnel est en effectif suffisant sur notre école. 

 

- Si non,  est-ce que des recrutements sont prévus ? Des recrutements sont ont lieu toute l’année sur toute la ville. 
 

- En cas de grève, est-ce que des équipes volantes pourraient intervenir afin de compléter les effectifs  ou s’y 

substituer ? La question n’a pas été abordée. 
 

- Il a été relevé que le mobilier de la cantine réservée au CP (derrière le gymnase) est inadapté. Les tables et chaises 

sont trop hautes pour des enfants de cet âge. La remarque a été prise en compte et va être transmise au service 

concernée. 

 



 
 

- L’APE souhaite réaliser un reportage afin de permettre aux parents de comprendre le fonctionnement des cantines 

et de découvrir la pause méridienne de nos enfants à l’école. Demande effectuée auprès de la Mairie en attente d’un 

retour. 

Il s’agirait d’une diffusion en interne, ainsi que sur les réseaux sociaux de l'APE. La demande a été transmise au 
service périscolaire. 

 
5) Handicap : 

 
- Est-ce que le périscolaire du matin et du soir est accessible aux personnes à mobilité réduite, enfant ou adulte ? Oui, 

par l’ascenseur. 
 

- Place PMR demandée, étude en cours, où en sommes-nous ? 

Ne pas oublier que pour un enfant en situation de handicap la place doit se situer du coté droit de la route puisque les 
sièges auto adaptés sont trop imposants pour se situer du coté conducteur. La remarque a été prise en compte mais 
pour le moment rien n’est prévu 
 

- L’APE demande l’installation de toilettes PMR pour enfants et adultes ainsi que l’installation d’une table de change 

pour enfant à mobilité réduite dans un lieu qui permette d’être à la discrétion de la vue des autres enfants et 

adultes. 

A savoir que les toilettes PMR adultes actuelles ne remplissent pas le cahier des charges de toilettes adaptées. 
 

- La passerelle PMR du côté des classes de CP doit faire l’objet d’une sécurisation. Risque de chute important pour les 

enfants valides. 
 

- La passerelle extérieure permettant le passage d’un bâtiment à l’autre est non abritée et les portes pour y accéder 

ne sont pas adaptées. 
 

- Au niveau du gymnase, deux portes coupe-feu bloquent l’accès aux toilettes PMR et à l’ascenseur. 
 

- Peut on finir d’adapter le bâtiment au maximum afin qu’il soit aux normes selon la loi du 11 février 2005 ?  

(Ce qui n’est déjà pas possible puisque les sous-sols et deuxième étage ne sont pas accessibles) 
 

>> Concernant les adaptations aux normes PMR, la mairie va prendre contact avec Mme Iulia COVACI, 
ergothérapeute et représentante des parents d’élèves, afin de faire une visite de l’école et de lister tous les éléments 
à prendre en compte. 
 

Date du prochain conseil d’école 

Mardi 20 février 2024 à 17h30 – Gymnase de l’école 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

3. Projets 2023/2024 
 

 Calendrier prévisionnel : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 Point de situation/détails : 
 

 Vente d’étiquettes 
 

Partenariat avec A-qui-S actif depuis mi-avril en utilisant le code MET2967. Code qui peut être communiqué à la 

famille, aux amis, aux collègues, etc. 
A ce jour, 20 commandes ont été réalisées avec notre code représentant un montant total de 644,34 € soit un 
reversement de 96,65 €. 
Les reversements se font 2 fois par an (juin et janvier). 

Projet/Action Chef(s) de projet Date/Heure Lieu 

Étiquettes A-Qui-S Tiffany Demmerlé Partenariat annuel 
École Jean Morette 

École Sainte-Thérèse 

Vide-dressing/Bourse aux 
livres 

Tiffany Demmerlé 
15/10/2023 

9h - 16h 
Gymnase 

École Sainte-Thérèse 

Goûter Course Longue 
(Fruits) 

Tiffany Demmerlé 
19/10/2023 

Matin 
Parc Jean-Marie Pelt 

Reportage Cantine 
TiffanyDemmerlé 

Annaïg Haute 
A définir selon 

accord de la Mairie 
Mairie / Restaurants 
scolaires des écoles 

Dimanche jeux de société A définir Nov-Déc-Janv 
Gymnase 

École Sainte-Thérèse 

Bourse aux jouets  Annulation 
Gymnase 

École Sainte-Thérèse 

Furoshiki 
Iulia Covaci/Fanny 

Lambert 
Nov-Déc 2023 A définir 

55 ans de l’APE A définir 11/12/2023 A définir 

Marché de Noël Iulia Covaci Décembre 2023 
Cour école 

École Sainte-Thérèse 

Loto - galette A définir Janvier 2024 
Gymnase 

École Sainte-Thérèse 

Chocolats Pâques Tiffany Demmerlé Fév-Mars 2024 - 

Chasse aux oeufs A définir Mars 2024 A définir 

Course de Pâques A définir Mars 2024 A définir 

Vide-dressing/Bourse aux 
livres 

A définir Avril 2024 A définir 

Récréalivres 
Tiffany Demmerlé 
Jerome Woeller 

2nd semestre 
École Jean MoretteÉcole 

École Sainte-Thérèse 

Souvenirs maternelle A définir 2nd semestre École Jean Morette 

Fournitures scolaires 
Adeline Aubriat 

Emilie Léonard-Woeller 
2nd semestre - 

Boîte à Livres Tiffany Demmerlé 15/06/2024 
Rue Lançon 

École Sainte-Thérèse 

Kermesse 5 pôles 15/06/2024 École Sainte-Thérèse 

Boum des CM2 A définir 
28/06/2024 

de 18h30 à 21h 
Salle périscolaire du bas 

École Sainte-Thérèse 

https://www.a-qui-s.fr/etiquettes-et-objets-personnalises-pour-marquer-et-retrouver-ses-affaires-a-lecole/?gad=1&gclid=Cj0KCQjwmtGjBhDhARIsAEqfDEeFxI5bCMVI_iGZmGg-j6Yb3-gYgOR3iR1apocnBMGClTBVsfjift0aAogJEALw_wcB


 
 
Rappel du principe :

 
 
 

 Vide-dressing/Bourse aux livres 
 

 Chef de projet : Tiffany Demmerlé 

 Date : 15/10/2023 de 9h à 16h 

 Lieu : Gymnase – école Sainte-Thérèse 

 Principe : Vente/achat de vêtements enfants (0-14 ans) + livres jeunesse. Le stand est à réserver auprès de 
l’APE au tarif de 6€ pour 1 table + 2 chaises. Maximum 25 exposants. Don de vêtements possible à la Croix 
Rouge. 

 
20 stands mis en place le jour J dont 1 exposant qui n’est pas venu. 
 
Pas trop de visiteurs malgré la communication sur les réseaux sociaux, les affiches chez les commerçants et autour, 
l’information sur le Républicain Lorrain et videgrenier.org. 
 
Bilan financier : 

Stands : + 120 € 
Course (réutilisations de certains achats pour bourse aux jouets) : - 27,41 € 
Petite restauration : +177 € (38 € précommandes + 139 € sur place) 
 +297 € 

 
En 2022, le bilan financier était de 226 €. 
 
Collecte de livres en bon état le même jour : une trentaine ont été donnée. 
Don vêtements Croix Rouge : très gros succès une vingtaine de sacs ont été récoltée. 
 

Merci pour vos dons ! 
 

Merci aux parents bénévoles pour leur collaboration ! 
 



 
 

 Goûter Course Longue 
 

 Chef de projet : Tiffany Demmerlé 

 Date : 19/10/2023 (matin) 

 Lieu : Parc Jean-Marie Pelt 

 Principe : L’APE offre des fruits aux élèves de l’école élémentaire Sainte-Thérèse à l’issu de la Course Longue. 
 
Les fruits (10 colis de pommes + 3 colis de bananes) seront récupérés chez Grand Frais Marly demain matin. 
Coût 134 € pour un peu plus de 400 fruits (panachage bananes et pommes). 
Grand Frais Marly nous offre 5 colis de pommes et 1 colis de banane. 
 

Un grand merci pour leur participation ! 
 

Livraison jeudi matin directement au Parc, pour une distribution après la course. 
 

 Reportage cantine 
 
 Chefs de projet : Annaïg Haute, Tiffany Demmerlé 

 Date : À définir selon accord de la Mairie 

 Lieu : Restaurants scolaires J. Morette + Sainte-Thérèse 

 Principe : Par le biais d’un reportage, permettre aux parents de comprendre le fonctionnement des cantines, de 

découvrir la pause méridienne de nos enfants à l’école. 
 

Il s’agirait d’une diffusion en interne, ainsi que sur les réseaux sociaux de l'APE. 
 

Demande adressée à la Mairie, en attente de réponse avec pour idée de tourner plusieurs séquences :  

1. Au cœur du service qui gère les réservations, pourquoi réserver en avance ? (thématique gaspillage 
alimentaire...) 

2. À la cantine centrale, comment se préparent les repas ? 
3. Séquences dans les cantines Ste-Thérèse/Jean Morette, comment s'organise le temps de midi ? (avec animateur 

et séquence à table) 

 

 Bourse aux jouets 
 
Annulée ou intégrée à minima au marché de Noël au regard des évènements des derniers jours. 

 

 Marché de Noël 
 
- Notre Interlocutrice est Mme Gimonet 
- Date : vendredi 15 décembre à partir de 16h30 
- Stand avec vente de projets des classes (au profit de la classe) et/ou de parents (au profit de l’APE) 
- Proposition de la pêche à la ligne pour les petits. 

 
Ce projet sera à l’ordre du jour de la prochaine réunion. 
 

 
 
 



 
 

 Kermesse 
 

La date fixée est le samedi 15 juin 2024. 
 
Le thème de la Kermesse sera les Jeux Olympiques. 
 

Retour de la Directrice après Conseil des Maîtres : 
 

 Spectacle du vendredi 14 juin après-midi : 

CE1-CE2 D, CE2 A, CE2 B et CM1 B : chorale 

CM2 B : résidence d’artiste 

CE1 – CE2 D : projet SAM 

CE2 B : parcours dans l’école (EPS) 

CM2 C : acrosport 

CM1 C : natation synchronisée 

 Bénévoles kermesse : 

Crêpes : Christelle SCHMITZ BEAU 

Maquillage : Nathalie GIMONET 

Stand paillettes : Aude SCHMITT et Marine STUPPY 

Machine à granitas : Antoine BUNGE 

Distribution tickets préventes : Alexandra RITZ 

A préciser : Lucas TATTO et Magali MUEL. 

 
4. Informations/questions diverses 

 

 Adhésion 2023/2024 
 
Directement sur :https://www.helloasso.com/associations/ape-ste-therese-metz/adhesions/adhesion-2023-2024 
Ou sur formulaire papier. Ils seront distribués dans le cartable des enfants avant les vacances d’automne et également 
disponibles sur notre site internet (règlement par chèque ou espèce possible via ce formulaire). Retour via Boîte aux lettres de 
l’APE (33 rue de Verdun ou 10 rue du XXème CA). 

 

https://www.helloasso.com/associations/ape-ste-therese-metz/adhesions/adhesion-2023-2024


 
 

 Planning des réunions 
 
Prochaine réunion : mardi 14 novembre 2023 à 20h30 dans le Gymnase de l’école Sainte-Thérèse 
 
Calendrier prévisionnel : 12/12/2023, 16/01/2024, 13/02/2024, 19/03/2024, 16/04/2024, 14/05/2024, 11/06/2024 et 
02/07/2024. 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée. 


